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Repition

1. Fasprång π vid reflektion mot ett medium där v minskar

2. Intensitet ∼ (amplitud)2

3. Vf as =
√

T
µ

Inteferens

Formel för addition av sinus funtioner:

sin α+ sin β = 2 cos(
α− β

2
) sin

(
α + β

2

)
y1 = A sin(kx−ωt), y2 = A sin(kx−ωt + φ)

ytot = y1 + y2 = 2A cos
(

φ

2

)
sin
(

kx−ωt +
φ

2

)
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Extrem fall:

Konstruktiv inteferens:

cos(
φ

2
) = ±1→ φ

2
= mπ → φ = m2π

Destruktiv inteferens:

cos(
φ

2
) = 0→ φ

2
= (2m + 1)

π

2

Promenad mellan två högtalare.

Exempel
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Max intensitet

ytot = 2A cos
φ

2
sin
(

kx−ωt +
φ

2

)
Max intensitet:

I = Imax ∗ cos2
(

45
2

)
, Imax ∼ 4A2
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Stående vågor

sin(α± β) = sin α cos β± cos α sin β

y1 = A sin(kx−ωt), , y2 = A sin(kx + ωt)

ytot = y1 + y2 = A(sin kx cos ωt− cos kx sin ωt + sin kx cos ωt + cos kx sin ωt) =

= 2A sin kx cos ωt

Stående våg på sträng

Krav: sin kL = 0→ kl = mπ

k = m
π

L
λ =

2π

k
=

2L
m

k =
2π

λ

v = f · λ, v =

√
T
µ

→ f ∗ 2L
m
→ f =

m
√

T
µ

2L
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Svävningar (Beats)
cos α + cos β = 2 cos

α− β

2
cos

α + β

2

y1 = A cos(k1x−ω1t), y2 = A cos(k2x−ω2t)

x = 0

y1 = A cos(ω1t), y2 = A cos(ω2t)

ω = 2π f

y = y1 + y2 = 2A cos
[

2π

(
f1 − f2

2

)
t
]

cos
[

2π

(
f1 + f2

2

)
t
]
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